
Consiglio Comunale INT 386 / 2025

INTERPELLANZA A RISPOSTA SCRITTA 

OGGETTO:
CONDIZIONI CRITICHE DEL MANTO STRADALE E DELLA SEGNALETICA
ORIZZONTALE NEL QUARTIERE SANTA RITA, IN CORSO SEBASTOPOLI

La sottoscritta Consigliera Comunale

PREMESSO CHE

• il quartiere Santa Rita è una delle zone residenziali più popolose di Torino, caratterizzata da una
significativa presenza di attività commerciali, istituti scolastici e servizi pubblici essenziali;

• la sicurezza e l’efficienza della viabilità sono fondamentali per garantire una qualità della vita
adeguata ai residenti e una fruibilità ottimale del quartiere da parte di cittadini e visitatori;

CONSIDERATO CHE

• il tratto di Corso Sebastopoli compreso tra Corso Agnelli e Corso Siracusa – in particolare nel
segmento  tra  Piazza  Santa  Rita  e  Corso  Cosenza  –  presenta  un  manto  stradale  gravemente
deteriorato,  con la  presenza  di  buche,  avvallamenti  e  irregolarità  che  rappresentano un serio
pericolo per automobilisti, motociclisti e ciclisti, oltre a causare disagi ai pedoni;

• la segnaletica orizzontale in quest’area risulta sbiadita o assente, in particolare le strisce pedonali
e le linee di delimitazione dei parcheggi, aumentando il rischio di incidenti e creando confusione
nella gestione degli spazi di sosta;

• la mancanza di una manutenzione tempestiva e adeguata delle infrastrutture stradali può portare a
un incremento degli incidenti stradali e a una percezione negativa della sicurezza urbana da parte
dei cittadini;
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RILEVATO CHE

• numerose segnalazioni da parte di residenti, commercianti e utenti della strada hanno evidenziato
la pericolosità e il disagio causato dalle condizioni attuali di Corso Sebastopoli come evidenziano
tre immagini fotografiche unite alla presente interpellanza (allegati da 1 a 3);

• la situazione descritta non solo compromette la sicurezza stradale, ma influisce negativamente
sull’immagine del quartiere e sulla qualità della vita dei suoi abitanti;

INTERPELLA

il Sindaco e l'Assessore competente per sapere:

1. se l’Amministrazione comunale sia a conoscenza dello stato di degrado del manto stradale e
della segnaletica orizzontale nel tratto di Corso Sebastopoli tra Corso Agnelli e Corso Siracusa;

2. se siano stati programmati interventi di manutenzione straordinaria per il rifacimento del manto
stradale in detta area e, in caso affermativo, quali siano le tempistiche previste per l’esecuzione
dei lavori;

3. se sia previsto un piano di ripristino della segnaletica orizzontale, con particolare attenzione alle
strisce pedonali e alle delimitazioni dei parcheggi, e in quali tempi si prevede di attuarlo;

4. quali misure l’Amministrazione intenda adottare per garantire una manutenzione più efficace e
tempestiva delle infrastrutture stradali nel quartiere Santa Rita, al fine di prevenire situazioni di
degrado simili in futuro e assicurare elevati standard di sicurezza e qualità della viabilità urbana.

Torino, 17/04/2025 LA CONSIGLIERA
Firmato digitalmente da Federica Scanderebech
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